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M óceáni ut egynegyedét 
meglette már a Zeppelin 

báró (Newyork.) Eekener dr. az ameri- 

jsza. ai part elhagyása után szikra- 
udott viratot küldött az amerikai tenge- 

eszeti minisztériumnak, melyben 
töszönetet mond a nyujtott támo- 
vatásért s közölte, hogy a Graf 
jeppelin délután 8 órakor tizenkét- 
órás ut után megtette a Newyork- 
Gevilla közötti utvonal egynegyedét. 

a az 
álto- 

gy a 
tént, 
ani a 
hogy 
ékül Tábornokot neveztek ki 

engyel belügyminiszternek rülte 
/ 

bil (London.) Varsói jelentés szerint 
alig a visszalépő lengyel belügyminisz- 

gyel er lemondását a köztársaság elnöke 
lfogadta s helyére a miniszterelnök 

ceble jánlására Slatkovszki tábornokot, 
a Switalski-kormány volt belügy- 
miniszterét nevezte ki. 

atvankét interpelláció vár 

csak 
agvó 
en. 

lénje , 
hogy elmondásra a Írancia 
znek 9 
ut kamarában 
tle- (Páris.) A kamara ma megkezdte 
a. 1j ülésszakát, A szünet alatt a kép- 

2Z kelők 62 interpellációt jegyeztek 
ne iő. Szociáldemokrata részről szóvá 
i Mkarják tenni a montereaui vasuti 
k i katasztrófa ügyét. A törvényhozó 

estület elhatározta, hogy az indo- 
knai kommunista zavargások meg- 

te el itatását péntekre halasztja és va- 
bált kárnap tárgyalni fogja a hágai 

iállandó nemzetközi döntőbiróság 
nak ötelező igénybevételéről előterjesz- 
nak ett kormányjavasiatot. 
külj fog 

Hott Koldussá tett 15 községet 
neg- .. 3 loi. a Iranciaországi vihar 
em (Páris.) A francia főváros kör- 

nyékén ma hatalmas vihar és felhő- 
god vakadás pusztitott. Az erősen meg- 
lel dagadt Orne és Eskone folyók több 
ély helyütt kiléptek medrükből. A mező- 

2 zdaság kára óriási. Tizenöt köz- 
gy tég termése csaknem teljesen meg- 
pek mmisültnek tekinthető. A Moselle 
1 lső folyásának vidékén is felhő- 
ö wakadás volt, amely a szöllökben 
o okozott helyrehozhatatlan károkat. 

né Kémt 
mi Kémkedés miatt letartóztat- 
rad- ; . s ! em ak egy belga minisztériumi 
ita lőtisztviselőt 

(Bécs.) Brüsszeli jelentés szerint 
ris a belga pénzügy yminisztérium egy 
bitó Magasrangu főtisztviselőjét külföldi 
oha lam javára folytatott gazdasági 
ó is kemkedés miatt létartóztatták. 
sak - 

ontos változás történt An- 
mfla gyarmatpolitikájában 
nek (ondon.) A domionok és gyar- 
gy utok minisztériumát ketté választ- 
kö- Hk. Thomas a domionok minisztere 
er- a gyarmatügyi minisztérium 

e kerülő személyiség tekinteté- 
ed még csak kombinációk vannak. 

Cluaj-Kelezavár, IV. év. 125. szána 

módszerével dolgozó szélhámos el- 

Kétmillárilejes hunkjegykihocsájtásra készülnek 
a Morgan-csonort tizmiliiódoljáros elölege alapján, 
amelyel a telefonkoncesszióért kapna az orszád 

(Bukarest.) A telefonkoncesszió- 
val kapcsolatosan kormánykörökben 
olyan hirek terjedtek el, hogy az 
amerikai Morgan- csoporttizmillió dol- 
lár előleget ad a koncesszióért az 
országnak. Az előlegeknek a felét a 
Banca Nationala -hoz fizetnék be, 
amely ennek alapján kétmilliárd lejes 
uj bankjegykibocsájtást hajtana 
végre. 

Mihail Popovici volt pénzügy- 
miniszter a telefonkoncesszióval 
kapecsolatosan cáfolatot tett közre, 
amelyben valótlannak minősiti 
egyes lapoknak a hireit, amelyek 
azt állitották, hogy neki ebben a 
kérdésben sulyos konfliktusa lett 
volna Madgearua Virgil jelenlegi 
pénzügyminiszterrel. 

pusztitó vihur és felhőszakadás 
okozott nugy károkut az 

(Kolozsvár.) Tegnap este vihar és 
felhőszakadás vonult végig az or- 
szág területén. A beérkezett jelen- 
tések szerint a vihar számos helyen 
teljesen tönkretette a telefon és 
táviróvezetékeket. A többek között 
a Kolozsvár-Bukarest i telefonvonal 
annyira megropgálódott, hogy Ko-: 
lozsvár és a főváros között meg- 

El 

zélhüm Furfaneos 

szakadt az összeköttetés. A posta 
nagyszámu munkást küldött ki a 
vonaljavitási munkálatokra. 
A viharral járó felhőszakadás sok 

helyen alámosta a töltéseket és nagy 
rombolást végzett a vasuti pálya- 
testen. Egyes helyeken a folyók 
kiöntöttek és nagy károkat okozott 
az árviz. 

3s eljopia a kölni 
mezőedzdnsói szövetség kidülltást 

etész hevélelél 
(Berlin.) A kölni mezőgazdasági 

szövetség néhány nappal ezelőtt 
megnyilt kiállitásának tegnap egész 
napi bevételét a köpenicki kapitány 

lopta. A kiállitás vezetőségét két 
nappal ezelőtt telefonon felhivták és 
a kerületi kormányelnök nevében 
arra kérték fel, hogy Werner szol- 
gálaton kivüli századost a kiállitási 
adminisztrációban valahol alkalmaz- 
zák. Rövidesen megérkezett Werner 

és a kiállitás vezetősége alkalmazta 
a pénztárnál. Két este rendben el- 
számolt és a pénzt beszolgáltatta, 
de tegnap nyoma veszett az egész 
napi jegybevétellel együtt. A szél- 
hámos kézrekeritésére meginditották 
a nyomozást. A kiállitás vezetősege 
nem tudta a rendőrségen összeg- 
szerüen kárát bejelenteni, mert az 
állitólagos százados minden erre 
vonatkozó támpontot megsemmi- 
sitett. 

Rémregénybe illő 
éjszakai füzöőarc ufán Csernomiízban 
elfogíak egy rablógyilkos bandát 

(Csernovitz.) A rendőrség rém- 
regénybe illő jelenetek között el- 
fogott egy rablógyilkos bandát, 
amelynek tagjai két gyilkosságot, 
több rablást és számos betörést kö- 
vettek el Csernovitzban. A rendőr- 
ség hosszabb ideig nyomozott a 
vakmerő gonosztevők után, azonban 
nem tudott nyomaukba jutni. Tegnap 
azután egy névtelen levél felhivta 
a figyelmet a rablóbanda rejtek- 
helyére. 

CORS-FILMSZINHÁZ 
Csütörtöktől, 5-étől mindennap! 
A hangos-filmek gyöngye! 

OJRA 
Oroszország szimbóluma és végzete 

O. IscsecSoma, Hans A. Scöleftom, Helen Stellis 

A rendőrség tegnap éjjel Palievici 
rendőrfelügyelő vezetésével számos 
detektivet, rendőröket és csendőrö- 
ket küldött a jelzett helyre, hogy a 
gonosztevőket ártalmatlanná tegyék. 
A gonosztevő-banda egy elhagyott 
téglagyár körkemencéjében rejtőz- 
ködött és mikor a hatóság emberei 
közeledtek, revolverlővésekkel fogad- 
ták azokat. A csendőrök és rend- 
őrök szintén lövésekkel válaszoltak 
és formális tüzhare keletkezett, 

Előadások kezdete 1/26, 1/28, 1/210 
Hatalmas dráma! 

POLITIKAI NAPILA 

rerkezztősé és kiadóhivatal: 
itr. Re .A ( elk e 
fenc-u, 11.) Telefon szára: -S0 
Előfizetésf ár: Egész évr. le 
lélévre 308 lel negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 9, Külföldöz 

eszeknék az áraknak kétszerese. 

r etee a snt rdetése e 
EVastagabb betüvel. e .. ilel 
MHéziratokat nem adunk vissza 

amely a hajnali órákig tartott. 
A hajnali órákban a gonosztevők- 

nek elfogyott a municiójuk és ekkor 
a karhatalom megrohamozta a rej- 
tekhelyüket és ártalmatlanná tette 
a banditákat, névszerint Teodorovici 
szökött fegyencet, aki rablógyilkos- 
ságért volt elitélve, egy Moldoveanu 
nevü betörőt és a szeretőjét, vala- 
mint egy Stefan Tuchimovici nevü 
szökött fegyencet, aki rablásért volt 
elitélve. A banda vezetője Teodoro- 
vici a többszörös rablógyilkos volt. 
A veszedelmes gonosztevők ártal- 
matlanná tétele Csernovitzban nagy 
örömöt keltett. 

Bizalmas politikai tanács- 
kozások voltak Maniu 

lakásán 
(Bukarest.) Maniu miniszterelnök 

lakásán tegnap délután bizalmas 
politikai tanácskozások voltak, ame- 
lyen a nemzeti parasztpárt vezérei 
vettek részt. 
A tanácskozáson az általános po- 

litikai helyzetet beszélték meg a 
beálló parlamenti szünettel kapcso- 
latban. Néhány nap mulva ujabb 
tanácskozás lesz Maniun miniszter- 
elnök lakásán. 

Száz emberi tartóztattak le 
az ujonnan felfedezett besz- 
arábiai kommunistaszerve- 

zeffel kapcsolatosan 
(Bukaresi.) A kisenevi rendőrség 

közegei nagyarányu kommunista- 
szervezetet lepleztek le, amelyet sz 
ukrajnai Harkowból dirigáltak. A 
kommunisták a falusi parasztság 
körében épitették ki sejtszervezeter 
ket. Az ügyben több napig folyt a 
nyomozás, amely annyi bizonyitékot 
produkaált, hogy annak alapján száz 
embert tartóztattak le. 

Toborozzák a munkásokat 
a iranciák a Zsilvölgyében 

(Petrozsény.) A Zsilvölgyeében egy 
francia bizottság jelent meg, amely 
munkásokat toboroz Franciaország 
számára a román kormánnyal kötött 
egyezmény alapján. Eddig ötszáznál 
több munkást irtak össze, akik haj- 
landóak a még ismeretlen feltételek 
mellett Franciaországban munkát 
vállalni. 

Kolozsvári mérnők nyerte 
a szatmári városháza építlési 

pályázata II ik diját 
(Kolozsvár.) Szatmáron pályázatot 

hirdettek az uj városháza tervének 
elkészitésére. A pályázók között volt 
Sámson Mór kolozsvári mérnök is, 
aki a második dijat nyerte. 

Títulescu ma visszaulazik 
Londonba 

(Bukarest.) Titulesen, Románia 
londoni nagykövete, aki néhány nap 
óta Bukarestben tartózkodik, tegnap 
kihallgatáson volt Mária királnynó- 
nél. Titulescu ma visszautazik.



2 oldal 

indeniki, aki 
egyyöződött 
indenmnkinmnelklk 
egmond 

A legminimálisab 
kielégiteni és mégis a legkiméletlenebb 

HMAIN VILA 

hatja 

igények 

hogy a 20 százalékos árengedmény 
valóban komoly! Ezen rendkivüli árkedvez- ELB E 
mény még rövid időre meghosszabbittatott. 

hadjáratot vezeti az intézmény fentartói 
ellen a munkásbiztositó pénztár 

Csak az autonómia visszaállítása mentheti ki a munkásbiztositót 
jelenlegi lezüllesztett állapotából 

(Kolozsvár.) Románia gazdasági 
életének tiz esztendő óta elintézet- 
len problémája a munkásbiztositó. 
A hiányos és igy természetesen ki 
nem elégitő allami bürokrácia ezen 
a téren minden ellenőrzés nélkül 
tevékenykedhetett, de mig a köz- 
igazgatás elmaradottságának a la- 
kosság összessége adta meg az 
árát, addig a munkásbiztositás hiá- 
nyos ellenőrzését, az autonómia ki- 
küszöbölésének következményeit 
csakis a munkásbiztositás sulyos 
terheiben érdekelt ipar és kereske- 
delem viselte. 
Az autonómia maradéktalan le- 

épitése, az érdekelt rétegek képvi- 
seletének teljes megszüntetése és a 
munkásbiztositónak a szó legrosz- 
szabb értelemben vett hürokratizá- 
lásának természetes következménye 
az, hogy 

ez az intézmény az őtf lenutartó ré- 

kerülhetetlenül a visszaélések, a 
sikkasztások melegágyává tette ezt 
a jobb sorsra érdemes intézményt. 
Ennek a tökéletes lezüllésnek, a 
szociális karakter megcsufolásának 
nem is lehetett más következménye, ! 
mint az, hogy : 

a biztositásra kötelezett vállalatok 
ellen a munkásbiztositás bűrokrá- 
ciája a legkimélellenebb harcot in- 
difoffa be az illetékek behajtása 

terén. 

Az adóbehajtásnál ismeretessé vált 
módszereket is felülmuló kimélet- 
lenséggel vezet a munkásbiztositó 
hadjáratot azok ellen, akik az ille- 
tékekkel hátralékban vannak. Bár 
- mint ismeretes - a munkásbiz- 
tositás autonómiáját több, mint tiz 
esztendeje felfüggesztették, az igaz- 
gatóságok mégis saját hatáskörük- 
ben 

sőt az elárverezésnek vetik alá. 
A munkásbiztositás egységesité- 

séről szóló törvényjavaslat a parla- 
ment előtt fekszik és rövidesen tár- 
gyalás alá is kerül. Az egész ország 
erdekelt közvéleménye a munkás- 
biztositás ügyének egységesitésén 
és az egyenlő szociális teherviselés 
elvének törvénnyé emelésén kivül 
nem vár egyebet a parlamenttől, 
csak azt, hogy a munkásbiztositást 
valóban azzá a szervvé tegye, mely 
a multban volt s amelynek célja 

Clnj-Kolozsvár, junins 5 Cluj 

Calea Regele Ferdinana 
19 

„Harisnyaház n 
Cal, Reg. Ferdinand29. (Kis hid mellett), és Mo: 

Fén, kedelem, illetőleg a munkások a et sem tmdja ek .kok téka 
annak ügymenetét a legmesszebb zel 
menőkig ellenőrizhetik. (Consum) születé 
Ti őt ék 1 kö diszsze izenőt székely özség né. pár és 

z . s ban t: Pánek népípari szőnyeg. jlntó 
iállitása nyilik meg Meg 

Kolozsvárt tója- 
Epiozsvár.) Csütörtök délben epa 

várme iállitó termé é ; Hthatják. Mig tehát a végnélküll és Zekes kiállítás muink termibe kilenc a tiz esztendő óta megforlatlanul Kemény János, az Erdélyi Heliun Emb maradt visszaélések és sikkasztások, megalapitója, a népmüvészet fej. sitanai amelyek a munkásbiztositás szociá- jesztésére és hogy munkaalkalmai gok. I lis tevékenységétől milliókra rugó nyujtson, tizenöt község lakossága. tositótá öeszegeket vontak el, még ma is nak szönyegszövő telepet létesite tavolke büntetlenül üzhetők, addig azt a amelynek termékeit most mutatják felhata 
vállalatot, mely járulékaival a mun- be Kolozsvárt. Bedőházy Katinka szóló b kásbiztositó fenntartásához hozzá- iparmüvésznő, aki a szőnyegszövő tositás járul, tartozás esetén foglalásnak, telepnek müűvészi vezetője, csodá- tésének 

latraméltó munkát végzett, az adott 
körülmények között. A müvészni 
figyelembe vette, hogy az élet 
minden vonatkozásában leegyszerü- 
södtek a dekorativ elemek, mert a 
racionalisan gondolkodó ember 
számüzött minden felesleges cico. 
mát. A modern lakásberendezés pu- 
ritán egyszerüsége megtalálta az 
utat a Ma emberének esztétikai iz- 
léséhez és ezt a körülményt Bedő- 

e
l
 

házy Katinka kitünően alkalmazta 2
 

" 

.. z .. a népipari szőnyegszövés müvé- ; z ; szerint lennie kell. szetéb E ü, sima f kat 
tegek érdekeinek legkiméleilenebb a behajlásokaak olyau rendszerét zetében. Egyszerü, sima formákat Ezmun szabotálója lett. honositotiák meg, amelyhez minden Ne legyen a munkásbiztosító a biz- hozott, amelyek a dolgozó ember . A munkásbiztositó tagjai szem- bizonayai kormányhatósági enge- fositottak ellensége nyugalmát szolgálják. A kiállitás Alái pontjából a szociális öngondozásnak délyre volna szükség. és főleg ne váljék a két fentartó él amelynek ma sajtóbemuta- zesked ez az állami gyámkodás alatt álló ; ; z inar os ker ér- tója volt - elmondhatjuk, hogy jelentik A betegkezelés, a gyógyszerellátás döutjel foglutnet eienok gévé. Adják vissza a munkásbizto. nek megfelelő szönyegeket mutattak Átad tekintetében a munkásbiztosító ma amennyiben a hátralékos összeg az Sitásnak az autonómiájaát, mert ez a De, amelyek áraikkal a mai rossz belgrá. már nemcsak hogy a legminimáli- 5000 lejt meg nem bala 4ja egy szociális szerv csak akkor tud a hi gazdasági lehetőségekhez alkalmaz ból jele sabb igényeket nem tudja kielégi- külön igazgatósági rendelkezés alap. vatásának valóban megfelelni, ha kodnak. követ n teni, hanem ezeknek a kérdések- 9 lefoglalt tárgyakat el is szal- azt az érdekeltek, az ipar és keres- megbiz nek megoldása terén alkotott rend- ea mer : Két üveg sőrért eladta A R szerével ezt a valamikor jóhirnevü 8 

e8 tákat intézményt teljesen lezüllesztettee 2 s Megrendelö-levél 2 a templomból rabolt kegy- kolozsvi Természetes és önként értetődő, " (zárt boritékban rögtön teküldeni; EEG ; szereket érkezett hogy a munkásbiztositó az ott Ki- 2 s Bas amely alakult rendszer következtében a á s. saa, ai (Kolozsvár.) A csendőrparancsnok Batrin ! biztositásra kötelezett vállalatok el- E Eee e sághoz a marosmegyei csendőrszá iéke elt len mindig a legkiméletlenebb esz- = Es z zad érdekes jelentést küldött, amely szöktek 
közöket vette igénybe. A bürokratikus E s NOVÉ ZÁMKY C.S.R e szerint culyuini de cámpie község koloz ögyvezetés hiányossága és az auto- Es Megrendelek az I. ; .c en a napokban kirabolták a göröz: megtalá nómia felfüggesztése következtében = ő az oszt. huzáshoz: ( katolikus templomot és onnan nagy- lakó s megszünt hatékony ellenőrzés Ki- za. egész sorsjegyet AKc 80-- Lei 400 - 2 s értékü kegyszereket és drága mise: vissza ! - .... fél sorsjegyet á Kc.40.-Lei200- a ruhákat raboltak el. A csendőri Nag Alkalxmi vétel ! .e.... 1/a sorsjegyet áKc.20- Lei 100- ög nyomozás megállapitotta, hogy a relnest 

z A sersjegyek fele okvetlenül nyer! ezss 2 e templomrablást egy P op Joan nevü imeunt 
Belvá b 

Sincai községbeli szökött katona inont, . V ; ras aa ; a =a jeyelmes jizetési édozat a sors- 2 öő követte el, akit Th. Jonescu csend- ranai s egy négy szoba, konyha, fürdő- egyek vétele után! Kérek hivataló e (0 ő karii , ia. Vi szoba és összes mmellék- e E játéktervet! Peontosés olvasható a a E árálmestereek ekertüt latortóztatatt melevey helyiségekből álló ées közlendő! templomrabló bevallotta, hogy elnök - E e s kegyszereket Marosvásárhelyen két Magir ház eladó e E Név égs a 8 üveg sörért az egyik korcsmában ainot 
A házban mühelynek alkalmas E Lakitely E EN i kar 

világos lteén e8 Utolsó posta E .. LAPUNK BUDAPESTEN A temet . ; e állandóan olvasható a Park-szalio tattak etee z eő l kávéházban, VIII., Baros-tér 19. mlt mmcsezea . . 
k E 

2 
Corsó filmszinház Carmen mozgó uUlrania Select mozgó Edi 

: 2 szen . 1. Razzia Alexander Moissi 0it öZVet 1 Hollytood-reviü (Chicagói leány) 10 felv, dráma világhira asít beszélő kötendu aometk Mon Káprázatos, ragyogó, szines filmrevü 
elsürendi szalonvigjáték 18 felvonásban II. Álomlovag A Királvi pűholyban Főszerepben: II 

" A . Cow-Boy dráma 8 felvonásban ; ; 5 szt ? 1fellépt 1 ; 
.......... 
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Amerikai bankárok kitüntetése. 
Newyorkból jelentik: Owen Joung 
és Morgan amerikai bankárok ma- 
gas belga kitüntetést kaptak. 

Fényes keretek közt ünnepel- 
ték az angol király születés- 

Angliában ünnepelték az uralkodó 
születésnapját. A fővárosban katonai 
diszszernle volt, amelyen a királyi 
pár és az uralkodó család London- 
ban tartózkodó tagjai is meg- 
jelentek. 
Meghalt az Est-lapok igazga- 

tója. Budapestről jelentik : Sebes- 
tyén Arnold, az Est-lapok igazgatója 
hosszas szenvedés után negyven- 
kilenc éves korában meghalt. 
Emberrablás esetére is bizto- 

sitanak már az angol társasá- 
gok. Londonból jelentik: Több biz- 
tositótársaság elhatározta, hogy 
távolkeleti és tengrentuli fiókjait 
felhatalmazza emberrablás eseteire 
szóló biztositások kötésével. A biz- 
tositás kiterjed váltságdijak fize- 
tésének kötelezettségére is. : 
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1 m. seffir ingekre 

Aláirták a magyar-görög ke- 
reskedelmi szerződést. Athénből 
jelentik: A magyar-görög keres- 
kedelmi szerződést ma aláirták. 

Átadta megbizólevelét az uj 
belgrádi német követ. Belgrád- 
ból jelentik: Hassel, az uj német 
követ ma átadta Sándor királynak 
megbizólevelét. 

A Regátból szökött gimnázis- 
tákat keresnek Kolozsvárt. A 
kolozsvári rendőrséghez körözvény 
érkezett a konstantai rendőrségtől, 
amely szerint az ottani Mircea cel 
Batrin liceum két fiatalkoru növen- 
déke eltünt és valószinüleg Erdélybe 
szöktek. A körözvényben arra kérik 
a kolozsvári rendőrséget, hogy ha 
megtalálná a két fiut, Constantában 
lakó szüleikhez toloncolják őket 
vissza. 

Nagy pompával temették el a 
teimsi érseket. Párisból jelentik: 
Incont, az elhunyt reimsi érseket a 
leimsi székesegyházból nagy gyász- 
Dompával temették. Jelen volt a te- 
metésen Donmergue köztársasági 
elnök, a kormány képviseletében 
laginot hadügyminiszter és a fran- 
cia fővárosban akkreditált diplomá- 
tiai kar csaknem valamennyi tagja. 
temetésre csapatokat is kivonul- 

tattak. 

Erdélyben elsőnek berende- Edison 

napját. Londonból jelentik: Egész ; 

1 m. mintás crepp pongyolára Lei 39 
1 m, mosó delain Cosmanos.. 

Nagy nyári vásár! 
----.... 

Számos keresztény kereskedő és 

MA VILÁG 

Titokzatos módon 
összezsugorodott a kolozsvári uj 
vasuti miühely tervrajzában fel- 
tümtetett telek, amikorra az épit- 

kezési megkezdték 
(Kolozsvár.) Mérnöki körökben [ léllyegesebben kisebb, mint ahogy 

sok szó esik most a kolozsvári uj 
CFR-mühely épitéséről, amely körül 
igen furcsa jelenségek játszódtak 
le. Jelentette a „Mai Világ", hogy 
a CFR mühely épitésével Devecseri 
mérnök épitészeti vállalatát bizták 
meg, aki erre vonatkozólag meg- 
kapta a tervrajzot. A munkálatok 
megkezdődtek és az alapásási mun- 
kák közben Devecseri mérnök nagy 
meglepetéssel azt tapasztalta, hogy 
az uj CFR-mühely telke, amely a 
CFR inasotthon és a Nádaspatak 
között fekszik, sokkal kisebb, mint 
az előzetes tervek feltüntették és 
amelyeket Bukarestben jóváhagy- 
tak. Devecseri mérnök a többek 
között jelentette az esetet a városi 
mérnöki hivatalnak is, ahonnan egy 
bizottság szállott ki a helyszinére 
Ciortea Victor főmérnök vezetése 
alatt, amely megvizsgálta a terepet 
és ugy mint Devecseri mérnök, ők 
is azt konstatálták, hogy a telek 

1 m, szerb vászon 
, 39 1 m. opalin 
39 

szaBgó JENO, CLU. 
1 m. fehérnemü vászon .. 

mutatott. 

az a tervben fel volt tüntetve. 
Alkalmunk volt beszélgetni a bi- 

zottság egyik tagjával, aki erről a 
különös esetről a következőket mon- 
dotta : 
- A jelenlegi helyzetben csak 

két megoldás lehet. AÁz egyik: le- 
rombolni az inasotthont, amely kö- 
zel 4 millió lejbe került, vagy pe- 
dig nincs más hátra, mint beleépi- 
teni a Nádaspatak árterületébe, ami 
szintén lehetetlenség, mert a patak 
gyakorta ki szokott önteni. 

Eddig a nyilatkozat. A fenti eso- 
dálatos esetnél nincsen más hátra, 
minthogy a CFR vezérigazgatósága 
sürgős vizsgálatot inditson, hogy 
miképen zsugorodott össze a telek 
és nyilatkozzon ebben az érdekes 
ügyben, hogy mi módon történhetett 
meg az, miszerint mire épitkezésre 
került a sor, kiseabb lett a telek, 
mint amekkorát az elfogadott terv 

Antiszemiia izü körlevelekkel 
akaria a kikereszfelkedeit 

zsidó megzavarni a felekeszetfi 
Dékéi a magyarság közörft 

A kufmérgezés nem sikerült, merf a kereszfény 
fársadalom nem fa ríja kivánaiosnak 

az ilyen beccekert 

(Kolozsvár.) Kolozsvár kereskedő 
és iparos társadalmában sok szó 
esik ma egy különös körlevélről, 
amelyet számos keresztény fogyasz- 
tónak küldöttek el magyar nyelven. 
A körlevél 

arra szólítja lel a cimzetteket, hogy 
zsidó kereskedőnél ne vásároljanak, 
zsidó iparosnál pedig ne rendelje- 
nek, még az eseiben sem, ha a 
leglontosabb életszükségleti cikkek- 
ről van szó, amelyekei máshonnan 

nem leheine megszerezni. 
Ez a furcsahangu körlevél, amely 
Kolozsvár magyar lakossága között 
zsidóellenes propagandát akar csi- 
nálni, annyival is furcsább jelenség, 
mert 

a levelek aláírója kikeresztelkedett 
zsidó. 

iparos, mikor megtudta, hogy mi- 
képen akarják aláaknázni a békés 
egyetértést köztük és zsidó kartár- 
saik között, a legnagyobb felhábo- 
rodással nyilatkozott az esetről. Ki- 
jelentették, hogy az, 

aki önös üzleti érdekeiből kifolyólag 
viszályi akar kelteni a barátságban 
együltmüködő zsidó és keresztény 
kereskedők és iparosok között, 
semmi eseíre sem járhat el az ő 

nevükben 
és az illetőnek ez csak magán- 
akciója lehet, amellyel nemcsak, 
hogy nem azonositják magukat, ha-. 
nem tiltakoznak ellene. 

Ma futják az epsomi derbyt. 
Ma délután futják le Epsomban a 
derbyt. Az angol rádió a sgport- 
eseményt a helyszinéről közvetiti a 
rádióhallgatóknak. 

zett beazélő fimszinház Macyar Szinheez Operaés. Szinh. 

divatkülönlegességek nagyáruházáha a nyári ujdonságok 

megérkeztek 
I1m. mintás selyem batiszt.. Lei 

1 m. casha ruhákra 
I1m. mintás Tweed 

Nagynyárivásár! 

3 oldal 

Turista-kirándulások. Az Ér- 
délyi Kárpát Egyesület a Pünkösdi 
ünnepeken az alábbi kirándulásokat 
rendezi két napra. A Runki szikla- 
szorosba autóval. Indulás vasárnap 
reggel fél 6 órakor. Részvételi dij 
személyenként 180 lej. Jelentkezés 
csütörtök este 8 óráig. A kerékpá- 
ros osztály is ide rendez kirándu- 
lást szintén két napra. Ezen a ki- 
ránduláson csakis gyakorlott kerék- 
párosok vehetnek részt. Indulás va- 
sárnap reggel fél 4 órakor, hazaté- 
rés hétfőn este fél 9 órakor. - A 
szkerisorai jégbarlang környékére 
autóval. Részvételi dij személyen- 
ként 200 lej. Ezen a kiránduláson 
résztvenni óhajtók felkéretnek, hogy 
jó meleg ruhát okvetlen hozzanak 
magukkal. Indulás vasárnap reggel 
5 órakor, hazatérés hétfőn este fél 
9 órakor. Gyülekezés minden cso- 
portban a Mátyás-ház előtt. Vendé- 
geket minden csoportban szivesen 
lát az egyesület. 
Otthon is megfürődhetünk a 

humor verőfényében, ha 8 lejért 
megvesszük a „Garabonciás" leg- 
ujabb számát. ,Rikkancsi di Jambo" 
szenzációs cimkép, azonkivül egész 
sereg humoros és szatirikus aktuá- 
litás. Ma már mindenki a Garabon- 
ciás viccein mulat. Előfizetés egész 
évre 200, félévre 100 lej. Kiadóhi- 
vatal Cluj, Str. Saguna 8. 

Időjárás. Bécsből jelentik : Az ab- 
szorvatórium meteorológiai intézeté- 
nek időjárásprognózisa szerint észak- 
nyugati szelekkel a csapadék csök- 
kenése és lehülése várható. 
Az Admira megvertea Wackert. 

Bécsből jelentik: Az Admira meg- 
verte a Wacker futballcsapatot 3:1 
(0:0) arányban. 
Válasz a Nyugat cikkére. Az 
i „Erdélyi Szemle" legujabb számá- 
nak tartalmából külön kiemelkedik 
Salamon László válasza a Nyugat- 
nak a tizéves erdélyi irodalomról 
irt cikkére. Ezenkivül 9 cikk, 9 ro- 
vatcikk, 3 müvészi illusztráció. Szer- 
keszti S. Nagy László. Kapható 
mindenütt. 

aa 

Mindenfajta 

szöőnyeg- 
nöpények 

legolcsóbban 

Turós 
kerfésznél kapöatólk 
C. Dicforiei 94/b 
Szőnyegágyak beültetését 

jutányos áron vállalom 

2 szenzáció 38 órás előadás 292 felv. 

1 Pompel utolsó napjai 
Monumentális dráma 12 felvonásban 

n Cigánybáró 
Superdráma 10 felvonásban 

D. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor 

... 

Premier! 
. e- 

Zárt ajtók mögött 
(Négy fal) 

Főszereplők: John Gilbert, Joan Crawford 
Előtte éneklő hangosfilm-szenzáció: részlet az ,Othello" c. operából 

Énekli: Titta Ruffo 

Helyárak: 10 és 20 lei. Szerdán, 1980 junius 4-én 

Cusa cu frel fele 
(Márom a kislány) 

Kezdete fél 9 órakoz 

Leszállitott helyárak 

-.........................



- fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, miért kellett a kormánypárt két 
frakciójának külön-külön gyülést tar- 
tania, hogy kimondják azt, miszerint 
ragaszkodnak a pártegységhez. 
- Eet csak külön-külön lehetett 

megcsinálni, mert ha együtt vannak, 
beállott volna a széthuzás. 
- Na és arról mi a véleménye, 

hogy egy kikeresztelkedett zsidó anti- 
szemitiemust akar terjeszteni Kolozs- 
várt ? 
- Aet, hogy az antiszemitizmus 

tényleg az ilyen zsidók miatt terjed. 
- Mit szól hozzá, hogy a parla- 

mentben egyre többen követelik a sza- 
badságot a sajtó részére. 
- Annyit mondhatok magának, 

hogy a kormány ezit a kivánságot 
szás százalékban honorálná is. 
- De hogy mondhat ilyent, mikor 

állandóan a lapelkobzás veszélye fe- 
nyeget ? 

- Pedig igy van. A kormány 
legseivesebben venné, ha akár az egész 
sajtó szabadságra megy. 
- Mondja kérem, tényleg annyira 

el vannak foglalva a képviselő urak, 
hogy nem jut idejük a parlamentbe 
járni ? 
- Erre a következő történettel vá- 

laszolok : 
Lusta ur, 

találkozik : 
,Na Rest - mondja Lusta -, 

és nem fáraszt a semmitevés ? 
„Mi az, hogy nem fáraszt? - 

hangzott a válasz -, annyira fáraset, 
hogy ezenkivül mást nem is tudok 
csinálni. 
- Most már értem a parlamenti 

távolmaradások okát. 
- Akkor mára ebben 

Felelős szerkeszte: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYÖL 

aki nyaral, Rest urral 

maradunk. 

Pásztori át Hettmann 

Drassói Bbufor- 
........... 

Székely Leó és Veres 
Imre vezetése alatt 

MEGNYI 

Raktáron tart vas, réz és 
fabutorokat, valamint min- 
dennemü sodronyárut. 
Olcsó árak mellett, ked- 
vező fizetési feltételekkel. 

sSt. Reg. Maria 13. (1. Deák F-) 

CU 

Fiókjai:Dej, Diciosasmartin, Alba-Iulia 
ITaárgul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 

Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Maros- 
vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 

Aiiiliált intézetei: Torda aranyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda), 
Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt., 

Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., 
(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki 

gylelet legelőnyösebbe Minden bankű 

Kolezsvari Takarékpémztár és 
HMitelbank Részvénytársaság 

Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur 

NépbankRt, Huedin (Bánffyhunyad), SzamosujváriHitelbankRt Gherla (Szamosujvár) 

n végez. :: Áruraktárai a vasut 

KOLOZSVÁR 
PIATA UNIRI N..7. mMÁTYÁS KIRÁLY-TÉR " 

metéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó Kkölcsönöket nyujt! 

Sajat tőkéi 
li4s miliió lei 

Aiud (Nagyenyed), 

Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), 

mellett. 

Az apróhirdetések 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresök félárom hirdethetmek. 

dija előre fizetendő 

Bádog háztortási cikkeket legol- 
csóbban és jegizlésesebben készit Eziró 
Márton, Timár-utca 18. szam. 

niztos poloskahaláli 25 lej üvegje. 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában, 
éluj, C. Motilor 2. 

Figyelemn! 
Stern Mohn cipőáruházban 

clu , Regina Maria 5. sz. 
megliepő elcsó árak: 

Gyermek knmót cipők.... A0 Leitől 
Gyermek magas cipők.... 25, 
Női komót cipők........ 
Női kivágott............ 185, 

Mertek, sirok, balkonok beülte- 
tését vallálom, alkalmi koszoruk, csok- 
rok, szallaggal és betüzéssel. Legjobb 
fajtáju rózsák (törpe és magasabb. 
Szabó mükertész, Calea Mot lor 78. 

Veszelk nasznalt nagy pénzkasszát. 
Macarie, Ciuj, Victoriei 21. 

fi 
Női divat 

1 divatkülönlegességek nagy- 8 a messég gy 
Szabó Janű áruháza. Calea Regela Fér- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefen 479. 

-Áruház női divat különlegességek 
Gólya AÁruház nagyáruháza, Cal. Regele 
Ferd. 114 (v. Wesselényi-n.) Telafon: 9-57, 

Férfi divat 
utóda Boschan Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák árubháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

á Kész férfi és gyermekruha- 
KatzésFia raktár, Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Talefon: 8-85. 

Drogueria 
Rózsa Royal Drogueria R.-T, aroguerie és 
P. Unirii) Főtér) 23. Teleton:7 -91. 

Telefon : 334. 

. 
e 

Olvassa és ferjess 

ünhösüi 
speciális áron 

Tip, LYCEUM"-nyomds - Turós Lajos - Cluj, St. Regina Maria i2. - Telefon: 1i 

) . 

őz 

ARUSITJA selyem és 
textil különlegességeit 

öÖrökszépség, örökifjuság vár 
arra a nőre, aki megszivleli a gyönyö- 
rüen illoasztrált Athenaeum-füzetek 14. sza- 
mának aranyszabályait. Cime: ,Szépség- 
Ijuseg". Ára 34 la, kapható LEBAGE 
könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Küldje 
be az árát bélyegben és Lepage iranko 
küldi. 

Árverésről visszamaradt tárgyak, férfi 
és női felöltök és ruhák, szövetek, ágy- 
nemü, párnák, kofierek, cipők, messzelátók, 
asztali órák, körzök, ezüst és alyacca evő- 
eszközök, hálószobabutor, automobil, varró- 
gépek, biciklik és künönféle órák és éksze. 
rek eladók, Cal. Victoriei No. 25. Zálogház, 

Figyelemi! Zálogházi árverés junius 
hó 16-án lesz megtartva. (Az árverés nap- 
ján nem ujitunk) Calea Victoriei No. 16. 
szam alait (Kossuth Lajos-utca). Igazgatóság. 

sSzépk vitelü hálószobabutorok igen 
olcsón eladók. Nagyszamos-u. 10. 

Takács és Ma cinkiewicz úri- 
szabóságát áfthelyezte Főter 12. szam alá. 
Bejárat Mester-utca felől. 

1 es ..gs 

kötött-szövöttáru 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut, Főtér 13. 

Edény-üveg Moskovits és Társa konyhatelszerelési cik. Moskovits ás Társa egy 
áruk. Alpaccs evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Hőpostával szemben, 

Könyv- papir 
Könyv és papirkereskedése 

Keszey Albart antiguariuma éz nyomdai 
munkák felveteli helye, Piata Unirii (Főtér)i, 

epage könyy, zenemü, (kotta) 
, ge pa, ír, irőszer, rajzműszer 
stb. áruház. Nyömidai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket, 

a „MAI UVICÁG"-of 

Judovics a Co. 
áruháza Cluj, C Reg. Ferd. 9. 

-4b. 

Claj-Kolozavar, junius 5. 

Asszonyok réme 
Irta Olto Wurm 

(95) 
- Büntess meg, mondd, hogy 

évekig nem akarsz látni, csak azt 
ne mondd, hogy nem szeretsz, óh 
mert akkor nem viselhetem el az 
élet gyötrelmeit és... 
Anny borzasztó küzdelmet vivott 

büszkeségével és szerelmével. 
Beletekintett az ifju szép, szen- 

vedélyes arcába, ki oly félénken 
tekintett reá. 

Térdei megcsuklottak, egy közeli 
székbe kellett támaszkodnia, hogy 
el ne essék. 
- Karl, - zokogta, - hütlen. 

séged szivemet repeszti szét, óh, én 
meghalok, tudom, hisz már nem 
bizhatom benned. 
Az ifju már a leány lábai előtt 

térdelt, ölébe rejtvén arcát. 
- Anny, drága Anny, szólj, csak 

egy szót szólj, mondd, hogy meg 
fogsz bocsátani, óh ne hagyj két- 
ségbeesni. Hisz tudod, mennyire 
széretlek. Miért szünjön meg sze- 
relmünk, hisz sohasem tudnálak el- 

a 
gazd 

feledni. ta 
i it azda A fiatal leány elvonta kezeit rben i 

könnyboritotta arcáról. 
- Karl, büszkeségem nem en- 

gedi, hogy megbocsássak, de szi 
vem máskép beszél. Hiszen a te 
képedet rejti, melyet sohasem vol- 
nék képes onnan számüzni. Ó, Karl, 
mennyi fájdalmat okoztál nekem, 
hiszen még gondolatban sem vé. 
tettem a hüség ellen. 

ényesei 

Örömkiáltás hagyia el Karl ajkait, yite 
- Köszönet, óh köszönet neked feztériu! 

drága Annym, - kiáltott bensőleg. 
- De ne legyen okod soha elle- 
nem panaszra, kerülni fogom a 
csábitó hölgyeket, csak a te képed 
éljen a szivemben. 
- Ah, Karl, valaha hittem ne- 

ked, de most... 
- Bebizonyitom neked, hogy 

szavamat tartom. Oh, Anny, hiszen 
eleget szenvedtem. É jjel nappal csak 
tereád gondoltam, könnyeim között 
téged tartottalak karjaimban, ajkai 
dat csókolva. 

Biborpirosság öntötte el Anny (Koloz 
halvány arcát. Mégegyszer vizsgá- le Tordá 
lódva tekintett kedvesének arcába, dr. Joan 
de ezután mintegy sugallatnak en- szobrát. gedve, karjaipa borult, csókokkal ségen m 
halmozva el a boldogságtól szédülő ig meg 
férfi arcát. Christea 
- Anny, ébren vagyok, vagy ál- 

modom? Drága Annym, tehát meg- 
bocsátottál. Hiszen nem tudok reád 
haragudni, - szólt könnyek között 

elnök is. 

Lletart: 
mosolyogva. - Óh, Karl, szerel- (Kl 
mem győzedelmeskedett büszkesé- eky a 
gemen, már nem birtam haragon le 
tovább veled éreztetni. Peczedi 

Karl nem álmodott. Karjaival átt , s 1 
ölelé kedvesét és szenvedélyes csó t 1 
kokkal halmozta el. zet ui 
- Hü maradsz ezentul hozzám? etartóni 

- kérdé, midőn karjaiból kibonta- 
kozott. ekült 
- Hütlen sohsem voltam, dráfga 

életem. Egy pillanatban szenvedé- Na; 
lyem talán elkábitott, de mindig 
arra gondoltam, hogy az én drága köv 
angyalomat nem szabad megcsal- (Buk 
nom! ( - Fékezned kell magad. e 

ée tijelent lapelárusitókat felveszünk! s. 
: kolase, 

ö Mani 

(Buka 
Hhaliga 
lanácsn. 
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